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C©u 1:

a)VËn tèc lµ g×? C«ng thøc tÝnh vËn tèc?

b)Mét ng­êi ®i xe ®¹p trong 40phót ®i víi vËn tèc 12km/h. Hái qu·ng ®­êng ®i ®­îc lµ bao nhiªu km?

c) C«ng c¬ häc phô thuéc vµo mÊy yÕu tè?

C©u 2 

a.T¹i sao nãi lùc lµ mét ®¹i l­îng vÐc t¬? 

b. Mét viªn bi thÐp cã khèi l­îng 1,5 kg ®Æt n»m yªn trªn nÒn nhµ. H·y biÓu diÔn träng lùc t¸c dông lªn viªn bi theo tØ xÝch 1cm øng víi 5N.

C©u 3

a) KÓ tªn c¸c lo¹i lùc ma s¸t ®· häc? ViÕt c«ng thøc tÝnh ¸p suÊt chÊt láng?

b) ViÕt c«ng thøc tÝnh lùc ®Èy ¸c si mÐt? Nªu râ ý nghÜa vµ ®¬n vÞ cña c¸c ®¹i l­îng trong c«ng thøc?  Nªu ®iÒu kiÖn vËt næi, vËt ch×m, vËt l¬ löng ë trong n­íc?

c) Khi th¶ viªn bi b»ng  s¾t vµo thuû ng©n nã næi hay ch×m ? T¹i sao?

C©u 4:

Mét ng­êi ®i xe ®¹p xuèng mét c¸i dèc dµi 200m hÕt 50s. Khi ®i hÕt dèc xe l¨n tiÕp mét qu·ng ®­êng n»m ngang 100m trong 40 gi©y råi dõng l¹i h¼n. TÝnh vËn tèc trung b×nh cña xe trªn qu·ng ®­êng dèc. Trªn qu·ng ®­êng n»m ngang vµ trªn c¶ hai qu·ng ®­êng?

C©u 5

Mét khèi kim lo¹i cã träng l­îng 48 N, khi nhóng vµo n­íc th× träng l­îng cña nã chØ cßn lµ 36N. Hái:

a. Lùc  ®Èy Acsimet cña n­íc ®· t¸c dông lªn khèi kim lo¹i lµ bao nhiªu?

b. BiÕt träng l­îng riªng cña n­íc lµ 10000N/m3.TÝnh thÓ tÝch cña khèi kim lo¹i?

C©u 6:

Hai xe chuyÓn ®éng th¼ng ®Òu trªn mét ®­êng th¼ng. NÕu ®i cïng chiÒu th× sau 45 phót kho¶ng c¸ch hai xe gi¶m15km. NÕu ®i ng­îc chiÒu th× sau 45 phót kho¶ng c¸ch hai xe gi¶m 75km. H·y t×m vËn tèc cña mçi xe?
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C©u 1;(2®)

a)VËn tèc cho biÕt møc ®é nhanh hay chËm cña chuyÓn ®éng. §é lín cña vËn tèc ®­îc tÝnh b»ng qu·ng ®­êng ®i ®­îc trong mét ®¬n vÞ thêi gian. C«ng thøc v=s/t       (1®)

b) s= v.t = 12.2/3 =4km/h          (1®)

C©u 2:(1,5®)

a) Lùc lµ mét ®¹i l­îng vÐc t¬ v× nã cã ph­¬ng, chiÒu, ®é lín.   (0,5®)

b) BiÓu diÔn ®óng(1®)

C©u 3: 1,5®)

-Lµm ®óng mçi ý ®­îc 0,5®)

a) KÓ tªn ®­îc 3 lo¹i lùc ma s¸t. ViÕt ®óng c«ng thøc tÝnh ¸p suÊt chÊt láng(0,5®)

b) FA = dV

Nªu ®­îc ý nghÜa tõng ®¹i l­îng trong c«ng thøc(0,5®)

c)Khi th¶ viªn bi b»ng s¾t vµo thuû ng©n nã næi v× träng l­îng riªng cña s¾t nhá h¬n träng l­îng riªng cña thuû ng©n.(0,5®)

C©u 4:(3®)

TÝnh ®óng vËn tèc trung b×nh trªn mçi qu·ng ®­êng ®­îc 1®

vtb1 = s1/t1 = 100/25 = 4 m/s

vtb2 = s2/t2 = 50/20 = 2,5 m/s

vtb = s1 +s2  /t1 +t2 = 100 + 50 /25+ 20 = 3,33m/s

C©u 5:(2®)

Lùc ®Èy ¸c simÐt t¸c dông lªn khèi kim lo¹i lµ:

FA = P – F2 = 24 – 16,8 = 3,2N(1®)

ThÓ tÝch cña khèi kim lo¹i lµ:

FA = d.V 
[image: image1.wmf]Þ

 V = FA/d = 3,2: 10000 = 0,000032m3 (1®)
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Câu 1: (1 điểm)

Trình bày cấu tạo của nam châm điện? Để tăng từ tính của nam châm điện ta có thể làm như thế nào?

Câu  2: (2.5 điểm)

1) Phát biểu quy tắc xác định chiều của lực điện từ tác dụng lên dây dẫn có dòng điện chạy qua đặt trong từ trường.

2) Một đoạn dây dẫn thẳng AB có dòng điện chạy qua theo chiều từ A đến B được đặt gần một đầu của cuộn dây (hình vẽ bên), hãy xác định:

a. Các cực từ của cuộn dây. 

b. Chiều của lực điện từ tác dụng lên đoạn dây AB.

Câu 3: (2,5điểm)
Hai điện trở R1 = 30
[image: image2.wmf]W

 và R2 = 60
[image: image3.wmf]W

 được mắc song song nhau và mắc vào nguồn điện có hiệu điện thế không đổi 12V.


a, Tính điện trở tương đương của đoạn mạch trên ?


b, Tính cường độ dòng điện chạy qua các điện trở và qua mạch chính ?


c, Người ta mắc thêm điện trở R3 nối tiếp với hai điện trở nói trên thì thấy số chỉ ampe kế trong mạch chính giảm đi một nửa. Tính giá trị điện trở R3 ? 

Câu 4: (2,5 điểm)

Một  ấm điện có ghi 220V-1000W được dùng ở hiệu điện thế 220V  ®Ó ®un s«i 2lÝt n­íc tõ nhiÖt ®é 250C. HiÖu suÊt cña Êm lµ 95% trong ®ã nhiÖt l­îng cung cÊp ®Ó ®un s«i n­íc ®­îc coi lµ cã Ých.

a) Tính nhiệt lượng cÊp ®Ó ®un s«i l­îng n­íc trªn. BiÕt nhiÖt dung riªng cña n­íc lµ 4200J/kg.K.

b) TÝnh nhiÖt l­îng mµ Êm ®iÖn ®· to¶ ra khi ®ã?
c) TÝnh thêi gian ®un s«i l­îng n­íc trªn?
Câu  5: (1,5điểm) 

a) Phát biểu và viết hệ thức của định luật Jun – Len xơ ? 

b) Tõ hai lo¹i ®iÖn trë R1 =10 
[image: image4.wmf]W

vµ R2 = 40
[image: image5.wmf]W

. CÇn chän mçi lo¹i  mÊy chiÕc ®Ó m¾c thµnh mét m¹ch ®iÖn nèi tiÕp mµ ®iÖn trë t­¬ng ®­¬ng cña ®o¹n m¹ch lµ 90
[image: image6.wmf]W

. Cã bao nhiªu c¸ch m¾c?
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	b) - Đầu gần dây dẫn là cực Bắc
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	b, Cường độ dòng điện chạy qua các điện trở là : 

Vì hai điện trở mắc song song nên U = U1 = U2 = 12 V
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	c, Giá trị cường độ dòng điện khi mắc thêm R3 là I’ = 
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	Điện trở tương đương của mạch điện khi mắc thêm R3 là : R’tđ = 
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	Giá trị điện trở R3 là : R3 = R’tđ - Rtđ = 40 -20 = 20
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 m¾c vµo m¹ch ta cã :

10x +40y =90
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 x = 9 – 4y

Víi x vµ y lµ c¸c sè nguyªn d­¬ng x
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B»ng ph­¬ng ph¸p lËp b¸ng suy ra cã 3 ph­¬ng ¸n m¾c mach ®iÖn víi sè c¸c ®iÖn trë lµ :

x=9            x=5                        x= 1

y=0           y=1                         y= 2
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